
CONSELHO REGIONAL DE CONTABILIDADE DO PARANÁ

ATA DE REUNIÃO

ATA DA 1.420ª REUNIÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DO CONSELHO REGIONAL DE CONTABILIDADE DO
PARANÁ, REALIZADA EM 25 DE NOVEMBRO DE 2025.

 
 

Às oito horas e trinta minutos do dia vinte e cinco de novembro de dois mil e vinte e cinco, realizou-se a
milésima quadringentésima vigésima Reunião Plenária do CONSELHO REGIONAL DE CONTABILIDADE DO
PARANÁ - CRCPR, na Sala do Plenário de sua sede, localizada na Rua XV de Novembro, 2.987 – 5º andar, em
Curitiba (PR), sob a presidência do contador Everson Luiz Breda Carlin. Estiveram presentes os conselheiros
Alberto Barbosa; Anselmo Luiz Pedrangelo; Ariane Yumi de Almeida Rocha; Carlos Augusto Bittencourt
Gomes; Carolina Araujo dos Santos Feijó; César Alberto Ponte Dura; Danilo Alves Grani; Eunice Maria Cavali
Duarte; Eva Schran de Lima; Fernando Antonio Borazo Ribeiro; Francisco Savi; Glicério Rampazzo; Jefferson
Paulo Martins; João Gelásio Weber; Júlio Ricardo Morona; Laudelino Jochem; Luiz Fernando Ferraz; Marcia
Ogido Hokama; Michel Gulin Melhem; Nelinho Kukla; Rafael Benjamim Cargnin Filho; Rodinei Bonfadini; e
Rosemere Kiyomi Hayashi. AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS: Estiveram ausentes da reunião, por motivos pessoais,
o conselheiro Claudio Luiz Brunetto, sem substituto, o conselheiro suplente Dilson José Vaz, sem substituto,
a conselheira Gisele Martins Machioski, substituída pelo conselheiro João Gelásio Weber, e o conselheiro
Lauri Helfenstein, sem substituto, cujas justificativas de ausências foram acolhidas e aprovadas. REGISTRO
DE OUTRAS PRESENÇAS: A reunião contou com a presença do vice-prefeito de Curitiba, Paulo Eduardo Lima
Martins; da vereadora de Curitiba e conselheira suplente do CRCPR, Indiara Barbosa Custódio; da delegada
representante do CRCPR, Aline Langaro; e do contador Santin Dorini e de seus familiares. Participaram
virtualmente da reunião: o conselheiro do CFC, Maurício Gilberto Cândido; o coordenador da Comissão dos
Coordenadores e Professores dos Cursos de Ciências Contábeis (CRCPR Ensino), Cesiro Aparecido da Cunha
Junior; a coordenadora da Comissão da Mulher Contabilista (CRCPR Mulher), Denisa Maria Borçato; o
coordenador da Comissão para Assuntos Contábeis, Fiscais e Tributários, Armando Santos Lira; o integrante
da Comissão do Profissional da Contabilidade da Área Rural, Ronaldo Cesar da Silva; a coordenadora da
Comissão do Contador Público, Aline Bogo; coordenador da Comissão de Inovação e Transformação Digital
do Profissional Contábil Paranaense; Nilson Fabiano Junior. Assessorando a reunião, estiveram presentes os
funcionários do CRCPR: Gerson Luiz Borges de Macedo (diretor superintendente); Mauricio Ostrowski Junior
(gerente operacional); Adriana Iaizzo Magalhães (gerente de Comunicação); Alisson Bobato Dalsanto
(gerente de Compras, Licitação e Contratos); Celita Zaidovicz Paltanin (gerente de Registro e
Relacionamento); Dirceu de Fátima Zonatto (gerente de Desenvolvimento Profissional); Elizandra Carvalho
(coordenadora de Secretaria); Fabrízio Guimarães (gerente de Fiscalização); Nadja Nayra Baptista Andreacci
(coordenadora de Governança, Riscos e Compliance); Rafael Marcos Amaral (controlador interno); Rogers
Silva Garcez das Neves (coordenador de Tecnologia, Informática e Comunicações); Valdair de Souza (gerente
Contábil, Financeiro e de Recursos Humanos); Wanderlúcio dos Santos Leite (gerente jurídico); além do
terceirizado Robson Lucas da Silva Campos. EXPEDIENTE: Foi colocada em discussão a ata de nº 1.419,
lavrada de reunião plenária realizada em 31 de outubro de 2025. Após discussão e votação, foram
aprovadas por unanimidade as decisões constantes da referida ata. APRESENTAÇÃO DA RETROSPECTIVA
DAS ATIVIDADES/PROJETOS DO CRCPR NOS MESES DE OUTUBRO E DE NOVEMBRO DE 2025. ORDEM DO
DIA. CÂMARA DE ADMINISTRAÇÃO E FINANÇAS: O vice-presidente da Câmara de Administração e
Finanças, conselheiro Jefferson Paulo Martins, deu conhecimento dos processos constantes da ata de nº 46
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daquela Câmara, lavrada de reunião realizada em 24 de novembro de 2025, colocando-se à disposição para
esclarecimentos. Após discussão e votação, foram aprovadas, por unanimidade, as decisões constantes da
referida ata. Na sequência, o vice-presidente apresentou sua agenda de representações institucionais nos
meses de outubro e novembro de 2025. Relatou que os projetos de reforma das sedes do CRCPR, em
Curitiba e do Interior, seguem em andamento, aguardando a apresentação dos orçamentos detalhados.
Comunicou, ainda, que está em fase de contratação a banca examinadora para o concurso público do
Conselho, com previsão de assinatura de contrato até 5 de dezembro de 2025. Sobre as ações de
Governança, destacou que o Manual de Integração de Colaboradores está em processo de revisão, com
lançamento previsto para janeiro de 2026, assim como a Política de Gestão de Pessoas, que também se
encontra em revisão e tem previsão de publicação para o mesmo período. Informou, por fim, que está em
andamento a revisão da Matriz de Riscos envolvendo todas as divisões do CRCPR. Ao final, o presidente
Everson Luiz Breda Carlin agradeceu ao vice-presidente Jefferson Paulo Martins por tê-lo representado no
evento “CRCPR em Sua Região” realizado em Foz do Iguaçu, justificando sua ausência em razão da abertura
do 9º Fórum Paranaense de Contabilidade, Finanças e Controles Aplicados ao Setor Público, ocorrido na
mesma data, na sede do CRCPR, em Curitiba. CÂMARA DE CONTROLE INTERNO: O representante da
Câmara de Controle Interno, conselheiro Luiz Fernando Ferraz, deu conhecimento dos processos constantes
da ata de nº 577 daquela Câmara, lavrada de reunião realizada em 24 de novembro de 2025, colocando-se à
disposição para esclarecimentos. Após discussão e votação, foram aprovadas por unanimidade as decisões
constantes da referida ata. (Baixada a Deliberação CRCPR nº 031/2025, que aprova o Balancete de
Verificação Patrimonial, Balancete de Verificação Orçamentário, Balancete de Verificação Financeiro,
Demonstrativo de Execução dos Restos a Pagar Processados, Relatório de Conciliação –
Financeiro/Contabilidade e Informação da Contabilidade n.º 010/2025, referente ao mês de OUTUBRO de
2025). CÂMARA DE REGISTRO PROFISSIONAL: A vice-presidente da Câmara de Registro Profissional,
conselheira Ariane Yumi de Almeida Rocha, deu conhecimento dos processos constantes da ata de nº 724
daquela Câmara, lavrada de reunião realizada em 24 de novembro de 2025, colocando-se à disposição para
esclarecimentos. Após discussão e votação, foram aprovadas, por unanimidade, as decisões constantes da
referida ata. Na sequência, a vice-presidente comentou sobre os processos relatados, bem como sobre os
dados estatísticos dos registros profissionais e das organizações contábeis. Em seguida, relatou sua
participação, no dia 18 de novembro de 2025, na Universidade Estadual do Paraná (UNESPAR) - Campus de
Paranaguá, onde ministrou a palestra “O Novo Profissional Contábil”. Informou que foi homenageada pela
instituição com o recebimento de uma placa de agradecimento e destacou o reconhecimento dos
estudantes quanto à iniciativa do CRCPR em se aproximar do público jovem. Lembrou que os profissionais
que não participaram das eleições do CRCPR dispõem do prazo de 30 dias para apresentar a justificativa de
ausência ao pleito. Na sequência, o presidente Everson Luiz Breda Carlin agradeceu à vice-presidente pela
representação e destacou a importância do projeto desenvolvido pela Câmara de Registro, ressaltando que
o futuro da profissão contábil está diretamente ligado à motivação e ao engajamento dos jovens. Enfatizou
que iniciativas voltadas ao incentivo da escolha do curso de Ciências Contábeis são fundamentais e
alinhadas ao propósito institucional do Conselho. CÂMARA DE DESENVOLVIMENTO PROFISSIONAL: O vice-
presidente da Câmara de Desenvolvimento Profissional, conselheiro Laudelino Jochem, apresentou o teor
da ata de nº 335, lavrada de reunião realizada em 24 de novembro de 2025. Após discussão e votação,
foram aprovadas, por unanimidade, as decisões constantes da referida ata. O vice-presidente Laudelino
Jochem destacou a agenda de reuniões e eventos realizados nos meses de outubro e novembro de 2025.
Relatou o êxito do programa “CRC em sua Região”, em Foz do Iguaçu, registrando que a iniciativa atingiu
aproximadamente 600 participantes e agradeceu a todos os colaboradores envolvidos, com destaque à
conselheira Rosemere Kiyomi Hayashi e ao delegado representante Elias João Dandolini. Informou também
que participou, junto ao gerente de Desenvolvimento Profissional, Dirceu de Fátima Zonatto, de reunião da
Comissão de Educação Profissional Continuada do Conselho Federal de Contabilidade (CEPC-CFC), realizada
nos dias 18 e 19 de novembro de 2025, em Aracaju (SE), ocasião em que foram tratados temas relacionados
à revisão da norma de Educação Profissional Continuada do Conselho Federal de Contabilidade (CFC).
Registrou sua participação na Conferência Nacional de Contabilidade Pública, realizada também em Aracaju,
no mesmo período. Apresentou os números das atividades desenvolvidas pela Escola Técnica e o avanço da
TV CRCPR, que encerra o ano com 157 pontos para o programa de educação profissional continuada,
refletindo o empenho da equipe e a qualidade do material produzido. Comentou acerca da análise dos
processos da Comissão de Educação Profissional Continuada do CRCPR referentes ao mês de novembro de
2025. Ato contínuo, atendendo questionamento do presidente Everson Luiz Breda Carlin, o vice-presidente
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Laudelino Jochem prestou esclarecimentos sobre o processo de revisão da norma de Educação Profissional
Continuada. Informou que a norma se encontra em audiência pública e deverá ser votada na próxima
reunião do Conselho Federal de Contabilidade. Após os esclarecimentos, o presidente agradeceu a
exposição e registrou o elevado volume de atividades da área ao longo do ano, destacando que a Câmara de
Desenvolvimento Profissional alcançou marca recorde de eventos. CÂMARA DE FISCALIZAÇÃO: O vice-
presidente da Câmara de Fiscalização, Ética e Disciplina, conselheiro Michel Gulin Melhem, deu
conhecimento sobre os processos constantes da ata de n.º 672 daquela Câmara, lavrada de reunião
realizada em 24 de novembro de 2025, colocando-se à disposição para esclarecimentos. Após discussão e
votação, foram aprovadas, por unanimidade, as decisões constantes da referida ata. Na sequência, o vice-
presidente Michel Gulin Melhem apresentou os dados estatísticos das atividades da Câmara de Fiscalização,
Ética e Disciplina, referentes ao período de 6 de janeiro a 31 de outubro de 2025, destacando que as metas
estabelecidas pelo Conselho Federal já foram superadas, atingindo 110,6% do previsto. Registrou que o
desempenho da equipe de fiscalização do CRCPR é digno de reconhecimento, dada sua atuação
comprometida e eficiente. Comunicou também que, na etapa final da programação anual, serão realizados
mais três encontros do programa “Bate-Papo com a Fiscalização”, no início do próximo mês de dezembro.
Em seguida, o presidente Everson Luiz Breda Carlin parabenizou o vice-presidente Michel Gulin Melhem
pelo trabalho realizado, destacando a capacidade de inovação, o uso intensivo de tecnologia e a relevância
estratégica da fiscalização dentro do Sistema CFC/CRCs. Ressaltou, ainda, a importância de encerrar o ano
com ações presenciais no interior, reafirmando que o CRCPR deve manter proximidade com os profissionais
de todas as regiões. CÂMARA DE DESENVOLVIMENTO REGIONAL: O vice-presidente da Câmara de
Desenvolvimento Regional, conselheiro Danilo Alves Grani, deu conhecimento sobre o teor da ata de nº
257, daquela Câmara, lavrada de reunião realizada em 24 de novembro de 2025, colocando-se à disposição
para esclarecimentos. Após discussão e votação, foram aprovadas, por unanimidade, as decisões constantes
da referida ata. Na sequência, o vice-presidente Danilo Alves Grani comentou sobre o tornado que devastou
o município de Rio Bonito do Iguaçu (PR), em 7 de novembro deste ano, informando que o CRCPR realizou
levantamento detalhado das necessidades dos profissionais contábeis da região afetados pela tragédia. As
informações apuradas foram encaminhadas ao conselheiro do CFC, Maurício Gilberto Cândido, que adotou
as providências pertinentes para o apoio aos profissionais atingidos. Na sequência, apresentou os resultados
da pesquisa realizada com os profissionais contábeis acerca da atuação do Conselho e da representatividade
dos delegados representantes, destacando que a Delegacia de Foz do Iguaçu obteve o maior número de
respostas. Esclareceu que os dados servirão de referência para aprimorar a comunicação institucional.
Tratou do Regulamento das Representações Regionais do CRCPR, informando que o documento está no CFC
para homologação, com previsão de aprovação no início de dezembro deste ano. Quanto à abertura do
chamamento público para escolha dos novos representantes regionais do CRCPR, esclareceu que ocorrerá
apenas em janeiro de 2026, ressaltando que não haverá prejuízo às atividades do CRCPR. Encerrada a
apresentação, o presidente Everson Luiz Breda Carlin destacou a relevância do trabalho da Câmara de
Desenvolvimento Regional, especialmente pela realização da pesquisa e pela articulação direta com os
delegados representantes do Conselho. VICE-PRESIDÊNCIA DE RELAÇÕES SOCIAIS. A vice-presidente de
Relações Sociais, conselheira Eva Schran de Lima, apresentou relato das atividades realizadas nos meses de
outubro e novembro de 2025, destacando sua participação em eventos e articulações institucionais.
Informou que, em setembro de 2025, proferiu palestra no Centro Universitário Campo Real sobre a reforma
tributária e participou de diversas reuniões, entre elas a do Comitê Gestor Territorial de Guarapuava (PR).
Relatou sua participação no II Encontro Cuida Mais Paraná, realizado no Palácio Iguaçu, ocasião em que
ocorreu o lançamento do programa Paraná Amigo da Pessoa Idosa. Na oportunidade, foram entregues 40
ônibus destinados ao atendimento da população idosa e oficializada a Bolsa Cuidador Familiar, benefício
voltado a familiares responsáveis por prestar cuidados a idosos em suas residências. CONSELHO DIRETOR: O
presidente Everson Luiz Breda Carlin solicitou ao vice-presidente de Administração e Finanças, conselheiro
Jefferson Paulo Martins, que realizasse a leitura da ata de nº 353, lavrada de reunião realizada em 24 de
novembro de 2025. Após discussão e votação, foram aprovadas por unanimidade as decisões constantes da
referida ata. INDEPENDENTE DE CÂMARAS: LANÇAMENTO DO MANUAL PRÁTICO DO FISCALIZADO. O vice-
presidente da Câmara de Fiscalização, Ética e Disciplina, Michel Gulin Melhem, anunciou o lançamento do
Manual Prático do Fiscalizado, elaborado para complementar as ações orientativas do CRCPR, a exemplo dos
“Bate-Papos com a Fiscalização” e dos “Plantões Fiscais Itinerantes”. Informou que o material, composto por
três horas de conteúdo gravado, será disponibilizado na TV CRCPR e estruturado para servir como fonte
permanente de consulta. Destacou que o manual tem por objetivo apoiar inspetores fiscais do CRCPR,
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profissionais fiscalizados e demais interessados, fornecendo orientação institucional padronizada e evitando
informações informais ou divergentes. Registrou, ao final, que o Manual Prático do Fiscalizado representa
um avanço significativo na orientação da classe contábil no Paraná, ao oferecer conteúdo claro, acessível e
alinhado às normas, contribuindo para a segurança e a precisão no desempenho das atividades
profissionais. LANÇAMENTO DO PROGRAMA DE AÇÃO DE GESTÃO 2024/2025. Na sequência, o presidente
Everson Luiz Breda lançou o programa de Ação de Gestão 2024/2025, iniciativa destinada a consolidar, em
um único painel visual, todos os eventos presenciais promovidos pelo CRCPR. Com a palavra, o vice-
presidente de Administração e Finanças, Jefferson Paulo Martins, explicou que, até então, as ações do
CRCPR eram registradas de forma separada entre as câmaras e áreas do Conselho — como Fiscalização,
Desenvolvimento Profissional e Presidência — o que dificultava a visualização do atendimento regional.
Com a nova ferramenta, que reúne eventos presenciais, como palestras, CRCPR em Sua Região, Bate-Papos
com a Fiscalização e CRCPR Docente, é possível identificar, por meio de um mapa do Paraná, todas as
cidades e delegacias atendidas, permitindo melhor planejamento e distribuição das ações. O vice-presidente
Jefferson Paulo Martins demonstrou o funcionamento do painel, que permite selecionar os anos de 2024 e
2025, totalizando, até o momento, 127 eventos presenciais, com atendimento a 39 delegacias e 44 cidades.
Comunicou também que o conteúdo será disponibilizado na TV Corporativa e no site do CRCPR. Finalizando
o lançamento, o presidente Everson Luiz Breda Carlin destacou que a ferramenta representa um avanço na
gestão das ações do Conselho, proporcionando maior transparência, organização e capacidade de
planejamento, além de fortalecer o alinhamento interno e o atendimento às regiões do Estado.
DELIBERAÇÃO CRCPR Nº 032/2025. REDUÇÃO DE 25% (VINTE E CINCO POR CENTO) NOS VALORES
MÍNIMOS PARA REALIZAÇÃO DE NOVO LEILÃO DOS IMÓVEIS DO CRCPR NO PROCESSO SEI Nº
9079623110000643.000225/2025-17. Após análise e discussão, a deliberação foi aprovada por
unanimidade. CALENDÁRIO DE ATIVIDADES DO CRCPR DE 2026. Janeiro (dias 6, 22 e 23); fevereiro (dias 26
e 27); março (dias 26 e 27); abril (dias 23 e 24); maio (dia 15); junho (dias 25 e 26); julho (dias 30 e 31);
agosto (20 e 21); setembro (dias 17 e 18); outubro (dias 29 e 30); novembro (dias 16 e 17); e dezembro (dias
14 e 15). Após análise e discussão, o calendário foi aprovado por unanimidade. ASSINATURA DO ACORDO
DE COOPERAÇÃO TÉCNICA ENTRE CONSELHO REGIONAL DE CONTABILIDADE DO PARANÁ (CRCPR) E
CENTRO DE INTEGRAÇÃO EMPRESA-ESCOLA DO PARANÁ (CIEE/PR). Na continuidade da reunião, o
presidente Everson Luiz Breda Carlin e o presidente do CIEE/PR, Antoninho Caron, assinaram o Acordo de
Cooperação Técnica entre o Conselho Regional de Contabilidade do Paraná (CRCPR) e o Centro de
Integração Empresa-Escola do Paraná (CIEE/PR). Com a palavra, a vice-presidente de Registro, Ariane Yumi
de Almeida Rocha, relatou que a aproximação institucional ocorreu por intermédio de representantes do
CIEE/PR em Maringá, que demonstraram interesse em estabelecer parceria com o CRCPR para ações de
valorização e divulgação da profissão contábil junto aos estudantes atendidos pela entidade. Em seguida, o
presidente do CIEE/PR, Antoninho Caron, apresentou breve histórico da instituição, destacando seus 58
anos de atuação no Estado, o papel social desempenhado na formação de estagiários e aprendizes e a
relevância do profissional contábil dentro da organização. Enfatizou, ainda, que a parceria com o CRCPR é
estratégica para ampliar a orientação profissional e incentivar o ingresso de jovens na área contábil.
Finalizando, o presidente Everson Luiz Breda Carlin registrou a satisfação do CRCPR com a formalização da
cooperação, reafirmando que o acordo contribuirá para fortalecer a aproximação da profissão contábil com
estudantes e instituições de formação, além de ampliar ações de orientação e incentivo ao ingresso na
carreira. PROCESSO EM GRAU DE RECURSO: PROCESSO FISC. Nº 2025/000041 - HK ASSESSORIA CONTÁBIL
LTDA - PESSOA JURÍDICA (014201/K) - CURITIBA/PR, por infração: (Fato 1) Organização: art. 15 do DL n.º
9.295/1946, c/c com Lei n.º 6.839/1980, e com art. 1° da Res. CFC n.º 1.708/2023. (Fato 1) Empresa
constituída para exploração de atividades de contabilidade, sem possuir o devido Registro Cadastral de
Organização Contábil neste CRCPR, e falta de estruturação legal, conforme evidenciamos por meio do
CADASTRO NACIONAL DA PESSOA JURÍDICA - CNPJ/MF, bem como RELATÓRIOS CADASTRAIS (CFC), em
anexo, o que identificamos por meio de diligências fiscalizatórias - Fisc-e (Notificação - CRCPR nº
2025/000058 de 09.01.2025). Por unanimidade foi aprovado o voto do (a) conselheiro (a) relator (a) RAFAEL
BENJAMIM CARGNIN FILHO: (Fato 1) Pela manutenção da pena de MULTA no valor de R$ 1.174,00 (um mil
cento e setenta e quatro reais), com base legal prevista no artigo 27, letra "b", do Decreto-Lei nº 9.295/46,
c/c artigo 56, inciso I, letra "a", e artigo 57, da Resolução CFC nº 1.603/2020 e Resolução CFC de multas,
taxas e anuidades vigente. HOMENAGEM 50 ANOS OU MAIS DE REGISTRO ATIVO NO CRCPR. Durante a
reunião, o Plenário do CRCPR prestou homenagem ao profissional contábil Santin Dorini, em
reconhecimento aos seus mais de 51 anos de atividades contábeis. Em seguida, o presidente Everson Luiz
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Breda Carlin concedeu a palavra ao homenageado, que expressou sua profunda gratidão pela distinção,
destacando a importância do reconhecimento à sua trajetória e dedicação à profissão contábil. PROGRAMA
SALA DE VISITAS DO CRCPR: O presidente Everson Luiz Breda Carlin recebeu, como convidado do programa,
o vice-prefeito de Curitiba, Paulo Martins. Na oportunidade, o vice-prefeito apresentou as principais ações
desenvolvidas pela Prefeitura nas áreas econômica, social e de revitalização do Centro de Curitiba. Destacou
programas de empregabilidade, como o Emprega Curitiba, iniciativas de busca ativa por trabalhadores e
ampliação do SINE móvel, bem como medidas de incentivo fiscal e desburocratização. Ressaltou, ainda,
ações de segurança com uso de tecnologia e projetos voltados à recuperação da região central. Em seguida,
a vereadora de Curitiba e conselheira suplente do CRCPR, Indiara Barbosa Custódio, fez uso da palavra,
parabenizando o vice-prefeito e destacando a importância da aproximação entre a Prefeitura e o CRCPR. Ao
final, o presidente Everson Luiz Breda Carlin agradeceu a presença do vice-prefeito e reforçou a relevância
da parceria institucional em pautas de interesse da classe contábil. REPRESENTANTE DO CONSELHO
FEDERAL DE CONTABILIDADE: Na continuidade da reunião, o presidente Everson Luiz Breda Carlin concedeu
a palavra ao Conselheiro Maurício Gilberto Cândido, para que apresentasse as ações desenvolvidas pelo
CFC. O conselheiro apresentou atualização das atividades desenvolvidas no âmbito do Conselho Federal de
Contabilidade, destacando sua participação nas reuniões plenárias e nas Comissões de Política Institucional
e Voluntariado. ESPAÇO DAS COMISSÕES TEMÁTICAS: Os coordenadores e membros presentes
apresentaram relatórios sobre o andamento dos projetos de suas respectivas comissões. AGENDA DO
PRESIDENTE DO CRCPR – EVERSON LUIZ BERDA CARLIN. AGENDA CUMPRIDA: Terças-feiras e quintas-feiras,
despachos de assuntos administrativos/documentos na sede do CRCPR. 3/11/2025 – Participou da reunião
mensal dos delegados representantes do CRCPR, às 17h, via Zoom. 4/11/2025 - Reuniões e despachos de
documentos na sede do CRCPR, em Curitiba (PR). 6/11/2025 – Participou da eleição do Conselho Federal de
Contabilidade (CFC), na sede do CFC, em Brasília (DF). 12/11/2025 – Reuniões e despachos de documentos
na sede do CRCPR, em Curitiba (PR). 12/11/2025 – Participou da abertura do 9º Fórum Paranaense de
Contabilidade, Finanças e Controles Aplicados ao Setor Público, às 14h, na sede do CRCPR, em Curitiba (PR).
12/11/2025 – Participou de reunião com o presidente do Conselho Regional de Administração do Paraná
(CRA-PR), Gilmar Silva de Andrade, a diretora de Fiscalização e Registro do CRA, Carla Lourenço da Costa, o
assessor da diretoria de Fiscalização e Registro, Roberto Fabiano Costa Junior, às 14h30min, na sede do
CRCPR, em Curitiba (PR). 17/11/2025 – Participou da Reunião de Presidentes e Diretores do sistema
CFC/CRCs, em Aracaju (SE). 13/11/2025 – Reuniões e despachos de documentos na sede do CRCPR, em
Curitiba (PR). 13/11/2025 – Participou da abertura do Seminário ST do ICMS: o Desafio Tributário do
Momento – FIEP, às 9h, na sede do CRCPR, em Curitiba (PR). 24 e 25/11/2025 - Reuniões e despachos de
documentos na sede do CRCPR, em Curitiba (PR). AGENDA DO VICE - PRESIDENTE DO CRCPR – JEFFERSON
PAULO MARTINS. AGENDA CUMPRIDA: 3/11/2025 – Participou da reunião mensal dos delegados
representantes do CRCPR, às 17h, via Zoom. 12/11/2025 – Participou do evento CRCPR em Sua Região, na
cidade de Foz do Iguaçu (PR). 14/11/2025 – Mediador na Escola Técnica CRCPR: ABC das Novas DCNs da
Contabilidade: Uma abordagem prática. 17/11/2025 – Participou da Reunião de Presidentes e Diretores do
sistema CFC/CRCs, em Aracaju (SE). 18 a 19/11/2025 – Participou da Conferência Nacional de Contabilidade
Pública (CNCP), em Aracaju (SE). 24 e 25/11/2025 - Reuniões e despachos de documentos na sede do
CRCPR, em Curitiba (PR). PALAVRA LIVRE: Dando continuidade à reunião, o presidente Everson Luiz Breda
Carlin liberou a palavra aos presentes para manifestações. Conselheira Rosemere Kiyomi Hayashi: a)
Parabenizou a Câmara de Desenvolvimento Profissional pela realização do evento “CRCPR em Sua Região”,
ocorrido em Foz do Iguaçu. b) Reforçou a necessidade de continuidade das ações de acolhimento às famílias
de Rio Bonito do Iguaçu, fortemente atingidas pelo tornado, destacando que diversas entidades e
cooperativas permanecem engajadas no apoio. Vice-presidente de Relações Sociais, Eva Schran de Lima: a)
Realizou a entrega ao presidente Everson Luiz Breda Carlin do livro “A Dona da Pensão”, de autoria de
Leandre Dal Ponte, Secretária de Estado da Mulher, Igualdade Racial e Pessoa Idosa. Gerente de
Comunicação do CRCPR, Adriana Iaizzo Magalhães: a) Informou que o Manual Prático do Fiscalizado será
disponibilizado por link, convidando os presentes a assistirem ao conteúdo. b) Mencionou o expressivo
alcance do 2º Fórum da Reforma Tributária, que registrou mais de mil inscritos por dia e picos superiores a
1.000 visualizações simultâneas, evidenciando a relevância do tema. Diretor Superintendente do CRCPR,
Gerson Luiz Borges de Macedo: a) Apresentou dados preliminares das eleições do Sistema CFC/CRCs,
destacando que o Paraná ultrapassou a marca de 20 mil votantes, situando-se entre os estados com maior
participação eleitoral, ao lado de São Paulo, Minas Gerais e Rio de Janeiro. Gerente de Registro e
Relacionamento do CRCPR, Celita Zaidovicz Paltanin: a) Parabenizou o vice-presidente de Desenvolvimento
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Profissional, Laudelino Jochem, e o conselheiro César Alberto Ponte Dura pela eleição aos cargos de
conselheiro efetivo e suplente, respectivamente, no Conselho Federal de Contabilidade. b) Registrou que o
processo eleitoral do CRCPR transcorreu com tranquilidade na área de Registro. Orientou, ainda, que os
profissionais que não votaram realizem a justificativa no prazo de 30 dias, a fim de evitar penalidades.
Presidente Everson Luiz Breda Carlin: a) Agradeceu o desempenho de todos nas eleições do Sistema
CFC/CRCs, ressaltando que o CRCPR obteve um dos maiores percentuais de aprovação entre os grandes
Conselhos Regionais. Enfatizou o comprometimento dos conselheiros, delegados e funcionários do CRCPR,
destacando a união, o ambiente harmonioso e o trabalho conjunto como fatores determinantes para os
resultados alcançados. Em seguida, o vice-presidente de Administração e Finanças, Jefferson Paulo Martins,
também agradeceu o empenho dos conselheiros e funcionários durante o processo eleitoral.
ENCERRAMENTO: Dando prosseguimento ao encerramento da reunião plenária, o presidente Everson Luiz
Breda Carlin agradeceu a participação de todos os presentes e citou o princípio de que “a união faz a força”,
reforçando a importância da coesão do grupo para o êxito institucional. E, não havendo mais nenhum
assunto a ser tratado, às onze horas e trinta minutos, parabenizou os aniversariantes do mês e encerrou os
trabalhos. Em seguida, convocou os conselheiros para a próxima reunião plenária, a ser realizada no dia 12
de dezembro de 2025, em Curitiba (PR), tendo eu, Elizandra Carvalho, coordenadora da Secretaria, redigido
a presente ata, que vai assinada pelos presentes na forma regimental.
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